

# Николай Чундеров

С чувством глубокого уважения отнеслись комсомольцы депо к своему товарищу Николаю Чундерову. И когда надо было избрать секретаря комсомольской организации — все голосовали за него.

Работать приходилось много. Дисциплина в организации была развалена, многие комсомольцы по несколько месяцев не платили членские взносы. Инициативный, выдержаненный Николай Чундеров энергично взялся за дело. Изучив людей, он подобрал актив и, опираясь на него, начал перестройку всей комсомольской работы. Создавал комсомольские бригады и посты, поручал каждому такое дело, которое его особенно интересовало. Проводил интересные совещания с комсомольцами и несочленной молодежью по профессиям. Организация зажила полнокровной жизнью. Скоро «пассивные», «безинициативные» Мельникова, Ильин и другие стали запевалами прекрасных комсомольских дел, а «переростки» вернулись в организацию и стали принимать живейшее участие в ее работе.

Но вот на страной нависла черная туча. Озверелые фашистские орды, разбойники с большой дороги напали на любимое отчество. И то, что делал Чундеров вчера, стало недостаточным. Все личное он отодвинул на задний план. Стал жить одним, думать об одном: помочь отважным воинам на суше и на море беспощадно бить зарвавшегося врага.

Работать за двоих, не уходить из цеха, пока не выполнено задание — такую задачу поставил тов. Чундеров перед комсомольцами своей организации. Он добился того, что первоначальное выполнение плана стало обычным для каждого молодого рабочего. Лучшие стахановцы депо комсомольцы Ильин, Кошелев, Перезолов работают самоотверженно, систематически выполняют не менее двух норм.

Сам Николай Чундеров показывает образцы геройского труда. Работая ин-

женером в техническом бюро, он не боится и черной работы, — идет туда, где нужна его помощь.

Не так давно паровоз встал на пропылку. При этом было обнаружено, что он нуждается в ремонте. Работа не ленилась. Тогда Чундеров сам взялся за дело. В течение 24 часов, с помощью слесарей, он вел ремонтные работы. И только, когда паровоз вышел из депо и пошел в рейс, Чундеров согласился отдохнуть.

По инициативе секретаря комсомольцы депо ведут усиленную борьбу за использование внутренних ресурсов. Каждый кусок собранного ими металломолома они берегут, как зеницу ока. Уже много паровозных деталей, гаек, ключей сделано из отходов. Все сколько-нибудь ценное используется по-хозяйски.

— У Николая энергия бьет ключом. — Так в депо отзываются о комсомольском руководителе.

И действительно. Инициативный и певчий, он со своими товарищами всегда на чем-нибудь трудится, всегда охотно выполняет любое дело.

Стенная газета «За здоровый паровоз» выходила не регулярно. Чундеров решил, что теперь, в дни отечественной войны, этого допустить нельзя и, посоветовавшись с комсомольцами, решил выпуск газеты взять на себя. К работе было привлечено несколько комсомольцев. Сам он художественно оформлял газету. Теперь «За здоровый паровоз» выходит ежедневно.

Потребовалось писать лозунги и плакаты. Комсомольцы депо и здесь отличались. Оставшись после работы, они добросовестно выполнили задание секретаря. Домой разошлись далеко за полночь, написав десятки лозунгов и плакатов.

— Хороший руководитель, всю работу перестроил на военный лад, — говорят о секретаре комсомольской организации депо ст. Н.-Тагил тов. Чундеров рабочие.

В. Ш.